

(anotace příspěvku v délce nepřesahující 1 800 znaků)

Anotace příspěvku

Potřeba interdisciplinárního přístupu při výuce předmětu „Územní a krajinné plánování“ ve studijním oboru Agroekologie na AF MZLU v Brně.

Ing. Vladimír Láznicka, Ph.D.

Mendelova zemědělská a lesnická univerzita v Brně

Agroekologický obor na AF MZLU v Brně, přesto že je zařazen ve studijním programu „Z - zemědělská specializace“, je zaměřen široce interdisciplinárně. Vedle předmětů relativně úzce specializovaných, jako je např. mikrobiologie prostředí, statistika, dendrologie nebo systematická botanika, obor zahrnuje převážně předměty svou podstatou interdisciplinární či transdisciplinární. Jedná se např. o environmentalistiku, krajinné inženýrství a krajinnou ekologii. Předmět krajinné a územní plánování (dále KRAUZ) je vyučován v pátém ročníku v relativně malém rozsahu 70 hodin (2/3). Vedle témat územně plánovacích, ve smyslu stavebního zákona, zahrnuje KRAUZ také problematiku posuzování vlivů a životní prostředí (EIA) a územních systémů ekologické stability krajiny (ÚSES). Právě EIA je nejvíce charakteristické svým interdisciplinárním pojetím. Územní plánování má obecně „zastřešující“ funkci a při jeho výuce jsou zhodnoceny znalosti studentů získané předchozím studiem. Velmi úzká návaznost je např. na problematiku geologie, půdoznalství, agroklimatologie, pozemkových úprav, odpadového a vodního hospodářství, zemědělství a také lesnictví. U KRAUZ se výrazně uplatňuje téma udržitelného rozvoje. Na cvičeních z KRAUZ se studenti učí vymezit a definovat různorodé zájmy v území a řešit jejich případné střety. V předkládaném příspěvku je podrobněji popsán postup na semináři: plánek modelového území, význam průzkumů a rozborů, komplexní charakteristika území, možnosti využití vybrané lokality, hodnocení přijatelné varianty z hlediska udržitelného rozvoje. Pro úspěšné řešení střetů zájmů je nezbytný dialog.

Klíčová slova: agroecology, landscape planning, eia, conflict of interest

Kontakt: laznicka@mendelu.cz